

# Bulgarian National Committee - Free and Independent Bulgaria

DR. GEORGE M. DIMITROV  
President

724 - 9th Street, N. W.  
WASHINGTON, D. C.

P. O. BOX 4838 CLEVELAND PARK  
REpublic 1714

19 Юни, 1951 г.

Драги Емиле,

Благодаря ти за изложението по печалните инциденти около Великденските празници, както и за писмата ти. Ти си вече достатъчно опитен в нашия обществен живот и лесно можеш да си обясниш коварствата на противника, който вижда своите последни прояви и своето политическо издихание. Разбиха се, че тези, които са в емиграция имат все още възможност да си покажат и най-нижките животински прояви, понеже не само нямат народен контрол, но напротив, имат и подкрепата и обилните средства на заинтересованите врагове на народа ни... Главното е, че излязохте с чест и победа от тази провокация!

Много неща немогат да разберат искрените чужденци и приятели дори в чужбина. Но постепенно ще ги разберат. И тогава именно ще се ужасят от наивността си и от спамните дела на тези, които несъзнателно са подкрепяли било с пасивността си, било дори с насърчението си... Докато сме в чужбина много горчиви чаши ще гълтаме в името на свящото народно освободително дело. И унижения и пренебрежения и подценяване и дори гаври... Но когато един ден народът ни има възможността да си каже свободно думата и да покаже волята и мнението си - той ще отговори на всички тези изпитания и ще накара много лица да се червят...

Нека ти кажа сега, че Вацо Кобуров не е лош човек, но поради това, че е от 1924 година в Америка е станал по-американец от американците. Той е от Сухиндол и дори беше в нашите младежки редове когато беше в България. Но сега се е увлякъл в доларите и лесно се омотава в приказките и действията си дори отвреме навреме. Той се интересува само от търговии и сделки и политическите проблеми са вече мъчносмилаеми за неговия американски стомах. И все пак ще кажа, че не е лош. Умишлено не би рекъл лоша дума. В началото на започване на вестника ни наистина даде малко пари в заем, които още не са му върнати и вероятно това му тежи. Но те ще му бъдат върнати. И тогава той пак ще си бъде верен на себе си. Ако имате възможност да направите с него нещо не е лошо. Само внимавайте, защото хората му вътре не са сигурни. Можеш нарочно да му пишеш, че ще можете да наредите нещо но в никой случай без мое съгласие. Пак повтарям, ако имате възможност. По-добре да му купувате валутата (левове, които ви иска) отколкото вътре да се прави.

За сега, братски борчески поздравя теб и всички борци. Твой